

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos :: Año V :: Núm. 240 11 de Octubre de 1954 :: 80 céntimos

S. E. el Jefe del Estado presencia unas maniobras aero - navales de la VI Flota norteamericana

Los ejercicios fueron impresionantes y han puesto de manifiesto el alto grado de preparación técnica alcanzado por la Armada de los EE. UU.

S. S. el Papa Un mensaje de salutación del Caudillo al presidente Eisenhower

aclamado por 15.000 peregrinos

"Deseo que la lealtad con que España sirve a la amistad entre los pueblos y a la palabra empeñada sea un vínculo de fraternidad entre vuestras naciones" dijo el Generalísimo a la dotación del "Coral-Sea"

Doña Carmen Polo de Franco inaugura la nueva Casa de Misericordia en Valencia

Se trata de un edificio grandioso, de proporciones colosales, que ha costado más de 35 millones

Valencia.— La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo, ha inaugurado esta mañana la nueva Casa de Misericordia de la Diputación provincial.

La ilustre Coma llegó al nuevo edificio acompañado por los ministros de la Gobernación y de Justicia.

La nueva Casa —verdaderamente ejemplar— ocupa una extensión de 17.000 metros cuadrados, constando de tres plantas. La longitud de su fachada es de 400 metros. Su coste ha sido superior a los 35 millones de pesetas.—Cifra.

mada, llegó a la escalera Real de Valencia. S. E. el Jefe del Estado ha embarcado esta mañana para dirigirse al portaaviones "Coral Sea", desde donde presenciara unas maniobras navales de la VI Flota norteamericana.

El Caudillo, que vestía uniforme de capitán general de la Armada, llegó a la Escalera Real junto a la estación marítima a las 8,35. Acompañaban al Generalísimo, el ministro de la Gobernación y autoridades locales, siendo recibido por numerosísimo público a pesar de lo temprano de la hora y lo lluvioso del tiempo. Rindió honores una compañía de marinería del crucero "Miguel de Cervantes", que fue recibida por el Caudillo. También accedió a recibirle el embajador de los Estados Unidos en España. El Jefe del Estado embarcó seguidamente, en unión del primer jefe de la Casa militar, embajador norteamericano y del agregado naval de la Embajada, en la falúa del comandante de la VI Flota, que llevaba a proa el guión del Caudillo y a popa la bandera de los Estados Unidos de América.

En el momento de embarcar el Caudillo, fueron disparados los veintinueve cañonazos de ordenanza por el crucero "Miguel de Cervantes" y todos los barcos surtos en el puerto hicieron sonar sus sirenas.

Diez minutos antes habían embarcado en otra falúa de la VI Flota, los ministros de Marina, del Aire y subsecretario de la Presidencia, en unión de un grupo de altos jefes de los Ejércitos de Aire, Tierra y Mar.

Todavía antes habían embarcado un grupo de periodistas españoles y seis periodistas norteamericanos.

NUEVE HORAS A BORDO DEL "CORAL SEA"

Valencia.— S. E. el Jefe del Estado ha permanecido durante nueve horas en el portaaviones "Coral Sea", de los Estados Unidos, desde el que ha presenciado las maniobras navales y aéreas realizadas por la división de la VI Flota norteamericana, al mando del vicealmirante Combs.

A las nueve de la mañana, el Caudillo puso pie en la escalera del portaaviones.

S. E. fue recibido con las salvas de ordenanza y penetró luego en el pabellón especial del buque a los acordes del Himno Nacional Español y de las notas de la Marcha norteamericana. Fue saludado por el contralmirante de navío Harry E. Sears, comandante del "Coral Sea".

El Caudillo pasó revista a la compañía de honores que presentaba armas, abriendo los cerrojos de sus fusiles como es costumbre en la Armada norteamericana. Entre las personalidades que se hallaban presentes, figuraban el capitán Kohm, segundo jefe de la VI Flota; el comandante de fragata, Strong; los agregados militar, aéreo y naval de la Embajada de los Estados Unidos y oficiales de la misión militar norteamericana.

En lugar preferente, en la entrada del barco, se hallaba un cuadro de ciento treinta oficiales, que manda el "Coral Sea". Después de saludar a la alta oficialidad del barco, el Generalísimo estrechó la mano de los tres ministros españoles. Inmediatamente, ascendió a la sala de conferencias.

BIENVENIDA A SU EXCELENCIA

Hicieron uso de la palabra para dar la bienvenida a S. E. el Jefe del Estado, en primer término, el almirante Combs, quien dijo, entre otras cosas:

"Excelencia, señor embajador y demás distinguidas personalidades. Es un gran honor el darles la bienvenida a la VI Flota, en el "Coral Sea". Hace tiempo que aguardamos la oportunidad de tener a bordo para familiarizarlos con nuestra misión y operaciones en el Mediterráneo. Es siempre para nosotros un placer visitar puertos españoles. Las calorosas bienvenidas que hemos recibido los de la VI Flota en Estrecho de Gibraltar, en España, no han sido superadas en ningún lugar del Mediterráneo".

Más adelante, explicó que la VI Flota es una fuerza destacada en el Mediterráneo, sin tener ninguna base terrestre. Constituye una flota de alto mar, completamente móvil, en la que todos los buques se relevan cada cuatro meses y se bastan a sí mismos, casi por completo.

La VI Flota—continúa— está en el Mediterráneo para que los oficiales y hombres norteamericanos se familiaricen y conozcan este importante sector de la Tierra, y para ser mejor conocidos por nuestros amigos y aliados del Mediterráneo. "Estamos aquí como amigos, tanto en paz como en guerra, como una poderosa fuerza, al pie del cañón, siempre listos para la lucha, si algún día nos llegan a combatir".

La VI Flota es, esencialmente, un grupo de combate de portaaviones rápidos que incluye posibilidades atómicas. Es una fuerza equilibrada que incluye, además de los portaaviones, cruce-

ros, destructores, submarinos y diversas unidades auxiliares, una unidad anfibia de desembarco.

El buque insignia es el "Coral Sea" y manda la división de portaaviones de esta Flota; el contralmirante Arleigh Burke, actualmente embarcado en el crucero "Macon".

"Esperamos enseñaros hoy—dijo más adelante— un ejemplo de (Pasa a segunda página)

Rumores de que Dewey sustituirá a Foster Dulles

Este, según se dice, pasaría a ser miembro del Tribunal Supremo

Norteamérica dedicará extraordinario esfuerzo a la producción de proyectiles dirigidos

Albany (Nueva York).— El gobernador de este Estado, Thomas E. Dewey, se ha negado a comentar los rumores de que el secretario de Estado John Foster Dulles va a ser nombrado miembro del Tribunal Supremo, pasando Dewey al puesto actual de Dulles. Estos rumores han comenzado a circular a raíz del fallecimiento del magistrado Robert H. Jackson.

Dewey se retira este año, después de desempeñar doce años el cargo de gobernador de Nueva York, y queda, por tanto, en libertad para aceptar un puesto federal.—Efe.

PRODUCCION DE ARMAS MODERNAS

Washington.— El secretario de Defensa, Charles Wilson, ha reorganizado el programa de producción y desarrollo de proyectiles dirigidos, con vistas a acelerar la fabricación de armas automáticas de todo tipo. Una comisión del Pentágono investigará también los casos crecientes de rivalidad en torno a determinados tipos de proyectiles dirigidos, a producir y utilizar por cada una de las fuerzas armadas.

En el Pentágono no se ha hecho comentario oficial sobre las recientes noticias de que la Unión Soviética gana rápidamente terreno al mundo occidental en cuanto al desenvolvimiento de proyectiles dirigidos.

Según se revela hoy, de ahora en adelante la producción de proyectiles dirigidos supondrá "una considerable y cada vez mayor parte del esfuerzo total norteamericano".—Efe.

PIDE MAS FUERZAS AEREAS EN EL PACIFICO

Nueva York.—La revista "Aviation Week", semanario de aviación dice su último número que en caso de una guerra total, los Estados Unidos no disponen de fuerzas suficientes para evitar que los comunistas conquisten importantes extensiones del Pacífico. Añade dicha revista que los efectivos de la fuerza aérea comunista en el Extremo Oriente incluyen ya mayor número de bombarderos rusos copiados del número de "B-29" que los Estados Unidos lanzaron contra el Japon en la segunda guerra mundial y que los rojos poseen cadenas de bases aéreas hasta muy cerca de los puestos avanzados norteamericanos.—Efe.

Hussein Fatemi ex-ministro persa del Exterior, es condenado a muerte

Teherán.— Un tribunal militar ha condenado al ex-ministro persa de Asuntos Exteriores, Hussein Fatemi, a la pena de muerte, convicto de traición a su patria.—Efe.

FOR OPOSERSE A LAS ORDENES SOVIETICAS

Viena.—Radio Bucarest informa que el ministro rumano de Finanzas, Vasile Luca, ha ingresado en la cárcel para cumplir su condena de trabajos forzados a perpetuidad por oponerse a los decretos económicos soviéticos. La sentencia de muerte le fue comunicada por la de cadena perpetua. Otros tres destacados comunistas que confesaron su culpabilidad, al mismo tiempo que Luca, han sido condenados a penas de prisión no especificadas.

Pese a que se había anunciado que no dirigiría la palabra por causa del mal tiempo, el Romano Pontífice habló en cinco idiomas

Castelgandolfo.— Su Santidad el Papa ha impartido su bendición apostólica a una peregrinación de más de 15.000 personas de diversos países. En su mayoría eran maestros y niños.

A pesar de que se anunció por los altavoces que el Romano Pontífice no dirigiría la palabra a los peregrinos por causa del mal tiempo reinante, el Santo Padre respondió a las aclamaciones de la multitud con unas paternales palabras de bienvenida.

Su Santidad habló en cinco idiomas diferentes y a su lado se encontraba el profesor Galeazzi List, médico de cabecera de Pio XII. Cuando terminó de hablar el Padre Santo, unos 3.000 exploradores italianos entonaron la canción "Queremos a Pio XII", que fue coreada por la multitud.

LA SEMANA de España y del Extranjero

LEGO el viernes a Valencia el Jefe del Estado para efectuar la cional que asistirá en Caracas a las fiestas que han de celebrarse la vintena hízole objeto de un recibimiento clamoroso. La solemne ceremonia de la coronación —apoteosis de la devoción mariana de los valencianos— tuvo lugar el sábado y constituyó una jornada auténticamente memorable.

EL Congreso nacional Mariano dió comienzo en Zaragoza, con la presencia del Cardenal-Prímado, doctor Pla y Deniel como legado pontificio. Ante la venerada imagen de la Virgen del Pilar, Patrona de la Hispanidad, multitudes enervadas han reiterado la religiosidad hispana, que, de modo tan admirable, compendia la basilica zaragozana. De toda la Patria han afluído peregrinaciones que de modo activo participan en los actos organizados con motivo del Congreso.

VALIO para Hispanoamérica el ministro de Educación Namas alta decoración que aquel gran país concede a los extranjeros. "Día de la Raza" y posteriormente efectuará un recorrido por diversos países de origen hispano. Asimismo tomará parte en la Asamblea general de la UNESCO que ha de reunirse en Montevideo.

CONSTANTES muestras de afecto subrayan el viaje del ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, por los Estados Unidos. El ilustre soldado español ha celebrado entrevistas con el secretario del Ejército de Norteamérica y jefe del Alto Estado Mayor, general Ridgway y ha visitado importantes instalaciones militares. Como muestra del aprecio con que se le distingue, le fue impuesta la más alta decoración que aquel gran país concede a los súbditos extranjeros.

PROSIGUIENDO su viaje de amistad por los puertos españoles, la división naval dominicana tocó en Sevilla, Málaga y Cartagena; en todas estas ciudades se han puesto de manifiesto los fraternales lazos que unen a los dos pueblos.

COMO era de esperar, el anuncio de los acuerdos alcanzados en Londres provocó una reacción inmediata de los rusos. Esta vez ha sido Molotov el encargado de darla a conocer en ocasión de un viaje por la Alemania sometida al cautiverio rojo. Molotov propuso la celebración de conversaciones para la unificación del país y la celebración de elecciones "libres". Su oferta no ha sido objeto de mucha atención, pero, sin embargo, tampoco dejó de descontento manifiesto. Por de pronto, ha favorecido el movimiento de descontento manifiesto por algunos sectores políticos de Francia. Mendes —France, a su regreso de la capital inglesa, expuso ante la Asamblea los resultados de las conversaciones allí celebradas, pidiendo el oportuno apoyo. Socialistas y fuertes controladores del rearme alemán y más garantistas para Francia. Ello parece colocar a Mendes —France —y por ende a los satisfactorios acuerdos de Londres— en difícil posición. Decidido a fortalecer su postura, el jefe del Gobierno galo anunció su decisión de pulsar el resorte de la "votación de confianza" que ya ha pedido. Falta por ver la decisión final de la Cámara. El propio Churchill ha dicho que nuevas exigencias por parte de los franceses "están fuera de lugar". En Washington se confía, con lógicas reservas, y en Bonn también los marxistas demostrando su oposición. De todas formas, la suerte de lo acordado por "los nueve" se decidirá como se decidirá la del C. E. D., en París.

HA sido firmado el previsto acuerdo sobre Trieste, quedándose Italia con la zona A y Yugoslavia con la zona B. Parece que la solución satisfizo a todos y el viaje pleito, al menos por ahora, no dará más quehacer.

CON la transferencia total de la ciudad de Hanoi a los rojos en el terreno práctico —la oficial se hará más tarde— la disputada ciudad vietnamita pasó a poder de Ho Chi Minh. Este, sin esperar a la recepción "de jure" se apresuró a declararla capital de la Indochina comunista.

Consagración a la Virgen Santísima de la Accion Católica y de las Juventudes españolas, en Zaragoza

Representantes de nueve países situados tras el «telón de acero» consagraron asimismo a sus respectivos pueblos

Zaragoza.— Se ha celebrado hoy el día de los jóvenes del Congreso Mariano nacional. En la plaza del Pilar, se formó la gran concentración juvenil para asistir a la misa de consagración.

En primer término, se encontraban los siete mil muchachos de la Organización Juvenil del Movimiento. Terminada la misa, se procedió a un gran desfile que ha tenido carácter de homenaje a la Santísima Virgen de las advocaciones más hermosas de las naciones situadas detrás del "telón de acero" y en presencia de la juventud española.

Una vez de nuevo en la plaza del Pilar, representantes nativos de nueve países situados detrás del "telón de acero", leyeron la fórmula de consagración de cada país, por la que se rezó seguidamente una oración. Finalmente, fue leída la oración de consagración de la juventud española,

que refirió y a la que contestó con una allocución el cardenal arzobispo de Santiago de Compostela, quien finalmente dió la bendición a los reunidos.

Esta tarde, se ha celebrado, en un ambiente de entusiasmo vivísimo, el acto culminante de la Accion Católica española en el Congreso Mariano. Por diversas calles zaragozanas la plaza del Pilar unos 25.000 jóvenes de Accion Católica con sus banderas en mano, se congregaron en un momento de un día 2.000. Una vez concentrados en la plaza del Pilar, hizo su entrada el cardenal legado, doctor Pla y Deniel, acompañado de los cardenales arzobispos de Tarragona y Santiago, varios prelados y de todos los directivos y consejeros superiores de la Accion Católica española. A continuación, se celebró un solemnisimo acto mariano, durante el cual pronunciaron breves discursos los presidentes nacionales de las cuatro Ramas

de Accion Católica. Seguidamente, intervino para consagrar al Inmaculado Corazon de Maria la Accion Católica española, el presidente de su Junta técnica nacional, a quien contestó con una fervorosa allocución el cardenal legado. Después se procedió a la imposición de erubines a las banderas asistentes y, por último, cantando himnos, todos los reunidos desfilaron a través del templo ante la Sagrada Imagen de la Santísima Virgen del Pilar.—Cifra.

PEREGRINOS EX-COMBATIENTES EN RUSIA

Zaragoza.— Dieciséis peregrinos repatriados de Rusia, al mando del coronel de Artillería Griguetta han hecho a pie el trayecto desde Irún al templo del Pilar de Zaragoza, en cumplimiento de una promesa hecha en el cautiverio. Zaragoza les tributo un emocionante recibimiento.—Cifra.

(Pasa a segunda página)

"La guerra de liberación comenzará en un futuro previsible" (Chang Kai-Chek)

Ayer entró en Hanoi el grueso de las tropas camunistas

Taipeh.— El generalísimo Chiang Kai-Chek, en una allocución a sus tropas, hoy, con motivo del 43 aniversario de la República nacionalista china ha dicho que hay que hacer pagar a los comunistas las "dedudas de sangre" cometidas contra el

pueblo chino. Añadió que la guerra de liberación comenzará en un futuro previsible y que los soldados deben prepararse para los mayores sacrificios. Dijo que los comunistas chinos querían invadir Formosa en un intento de acabar con la última barrera

para la conquista total de China y que Rusia ayudaría a los rojos chinos en el intento de aplastar el bastión de Formosa. Elogió el generalísimo chino a sus soldados por su lucha por la isla de Quemoy.

Ciento ochenta representantes diplomáticos, entre los que figuraba el de España, presenciaron después el desfile de los regimientos nacionalistas, en una gran parada militar. También desfilaron gigantescas piezas de artillería norteamericanas. Los uniformes, cascos y botas de las fuerzas chinas son los mismos que los de una moderna división de infantería estadounidense. Sin embargo, el orden de formación y el paso militar mostraban la fuerte influencia militar alemana.

Después de la revista, el general norteamericano Chase, jefe de los consejeros militares en Formosa, hizo entrega de las primeras embarcaciones de desembarco, construidas en Formosa. El embajador de los Estados Unidos, ha dado a la publicidad una declaración en la que asegura que Norteamérica "no permanecerá ociosa, viendo convertirse a Formosa en una víctima de la agresión comunista".

Los festejos continuarán hasta la noche, en que habrá desfiles de linternas y fuegos artificiales.—Efe.

ATAQUES A ISLAS NACIONALISTAS

Taipeh.— El portavoz militar, general Chan Yi Ting, ha dicho que la isla de Quemoy ha sido bombardeada desde primera hora de hoy, por la artillería roja del continente. También se ha hecho fuego contra la isla de Yuxiangshan, desde las islas rojas cercanas.—Efe.

EL GRUESO DE LAS FUERZAS DE HO CHI MINH ENTRAN EN HANOI

Hanoi.— El grueso de las tropas comunistas del Vietnam ha entrado en formación en Hanoi, hoy domingo, mientras los cañones disparaban veinticuatro salvas en su honor, poniendo fin a sesenta y dos años de Gobierno francés en esta capital de Indochina.

Habia lágrimas en los ojos de muchos funcionarios franceses y vietnamitas cuando, ya tarde abandonaban la ciudad, en la que muchos de ellos habían vivido siempre.

Los niños de las escuelas de Hanoi zudieron en masa a las calles para recibir a los soldados comunistas ondeando banderas rojas y ofreciéndoles ramos de flores. Estas manifestaciones habían sido cuidadosamente preparadas y, por las autoridades rojas, que incluso habían ordenado que todos los niños vistieran de blanco.

¡Vaya cárcel!

Monroe (Louisiana).— La cárcel municipal de esta localidad se encontraba en tan ruinoso estado, que el Ayuntamiento ha decidido ponerla en condiciones de servicio, después de una mujer detenida, que sólo pesaba cuarenta kilos, consiguió arrancar los barrotes de la ventana de su celda y escapar.—Efe.

Tema del lunes

Con un relieve extraordinario, la Prensa madrileña ha recogido noticia de lo que ha sido calificado como "simbólica despedida cívica de Madrid" para señalar que la estatua del Campeador que moldeara Juan Cristóbal, ya totalmente concluida y en disposición de ser traída a Burgos, ha sido oficialmente entregada a nuestro Ayuntamiento. Al mismo tiempo, las agencias informativas transmitieron amplio detalle a todos los periódicos, con lo que el acto ha tenido auténtica resonancia nacional.

Elo, naturalmente, ha de complacernos y nos complacé en extremo, pues siempre agrada que nuestras glorias sean conocidas y divulgadas. El hecho de que la ciudad que fue cuna del Cid Campeador y lo es nuestra, vaya a reparar, en nombre de España, la imperdonable injusticia de que el mayor héroe del Medioevo y el máe universal y de más amplia dimensión humana no tuviera un monumento digno erigido por sus compatriotas, es una verdadera y legítima gloria para los burgaleses. Sin empujarnos las cosas, antes bien dándolas el relieve requerido, reconocemos que la reparación será hecha por España entera, pues la presencia activa, decidida y entusiasta de su más alta representación y el concurso importantísimo del Gobierno así lo acreditan; más, precisamente, ese hecho acentúa las razones de nuestra satisfacción propia, no sólo por que la iniciativa partió de aquí —de donde había de partir— sino también porque la grandiosidad proyectada para lo que ha de ser magno homenaje al Cid implica, al tiempo, alto tributo a la Cabeza de Castilla que, a través de los siglos, guardó celosa —pese a todo— su recuerdo, como sagrado depósito.

Ha señalado muy acertadamente nuestro alcalde, al esbozar el programa de los acontecimientos de que Burgos será escenario —Dios mediante— en la próxima primavera, que la inauguración solemne del monumento habrá de significar la liberación de los valores espirituales que encarna Rodrigo Díaz de Vivar, como si su memoria fuese liberada del menoscabo, como si su espíritu "saliese de nuevo, levantando la losa del materialismo para extenderse por España y el Mundo, en anuncio de fe en nuestros destinos y decisión ante los graves trances del futuro". "España ha vuelto del destierro al Cid" añadió en certera frase el señor Díaz Reig, expresando de la manera más exacta lo que en sí ha de ser esta conmemoración y apuntando su trascendencia. Alto valor simbólico encierra, en efecto, y demuestra que hoy como ayer, Castilla sigue siendo crisol de empresas nacionales y aún universales. He aquí por qué no es posible empequeñecer algo que, por su fuerza, escapa a cualquier intento de puro o —más aun— exagerado localismo.

Para cuando estas líneas son escritas, ya habrá comenzado el despiece de la estatua, previo a su traslado a nuestra ciudad. Muy pronto la figura ecuestre del Campeador estará en la tierra del héroe. ¿Cuándo? Poco importan dos o tres semanas. Las obras de terminación del deseado monumento, con las complementarias del puente que ha de convertirse en auténtica "vía cívica", van a entrar en su fase decisiva y postrera.

Y a no tardar, en pleno corazón de Burgos, la efígie, colosal y mayestática del Campeador, será no únicamente una nueva gala de la ciudad sino el testimonio firme de que sus castellanos —y todos los españoles— siguen fieles a su espíritu, espíritu que, como nueva demostración de que la Patria ha reemprendido el camino de sus auténticos destinos, campeará siempre y que ni siete ni setenta llaves podrán encerrar.

AVIZOR

AGENCIA TRANSPORTES POSADAS

Servicio directo de Paquetaría y Tonelaje
BURGOS — BARCELONA
Burgos: Vitoria, 31 — Telf. 2333. Barcelona: Diputación, 462-464. — Telf. 257127
SERVICIO RAPIDO

El Arzobispo presidirá mañana la clausura de la IX Asamblea de los hombres de Acción Católica

Ayer fué entronizado el Inmaculado Corazón de María en el Centro Diocesano

Después de la inauguración solemne que tuvo lugar el sábado, ayer, domingo y con asistencia de diversos representantes de Centros de la diócesis, comenzó la segunda jornada de esta Asamblea, con misa y meditación a las ocho de la mañana en la capilla de las Religiosas de la Caridad del Círculo Católico de Obreros.

A las diez se celebró la primera reunión plenaria con exposición y amplia discusión de la ponencia titulada "Normas para la elevación del nivel espiritual de los hombres de Acción Católica".

Después de leído el texto de las conclusiones, fueron éstas discutidas por los asistentes, oyéndose con verdadero interés las sugerencias de los representantes de fuera de la capital, quienes aportaron su experiencia de la psicología del hombre del campo. Hubo momentos en que los encontrados pareceres, la presidencia tuvo que resolverlos aceptando el criterio de la mayoría.

La segunda ponencia sobre "Crecimientos de Centros", fué desarrollada por el vicesecretario del Consejo Diocesano, don Luis Sástrre, cuyas conclusiones en las que resaltaba el sentido de responsabilidad que a todos y especialmente a los dirigentes debe de acudir, junto a la mayor vida interior que todos han de tener, fueron oídas por los concurrentes y aprobadas hasta su redacción definitiva. Insistió en detalles de organización reglamentarios, que en muchas ocasiones se olvidan y tanta importancia tienen.

Por la tarde y después de la reunión de presidentes y secretarios, se efectuó, por el muy ilustre señor don Manuel Oyala, Consultor Diocesano, la bendición y entronización de la Imagen del Inmaculado Corazón de María, en el domicilio del Consejo Diocesano, ante la cual, el presidente del mismo, señor Cuesta, hizo la consagración de los hombres de Acción Católica de la diócesis, sincronizando este acto con el solemne, con el que en la misma hora y por toda la Acción Católica Española iba a tener lugar en Zaragoza. Seguidamente, fué rezado el Santo Rosario por todos los asistentes ante dicha imagen.

Con una magnífica conferencia sobre el oportuno tema de "Por un Mundo mejor", a cargo de don José Giménez Cuende, se dió por finalizada la jornada, verdaderamente fructífera de esta Asamblea.

Hoy lunes continúan las jornadas de esta Asamblea, con Santa Misa en la capilla de las Hermanas de la Caridad del Círculo Católico de Obreros, a las ocho de la mañana y después de un cambio de impresiones en los centros de la Diócesis, a las diez y media de una reunión a las seis, sobre problemas de tesorería seguidos de una conferencia y documental cinematográfico, acabará la tercera jornada de esta importante Asamblea Diocesana de Apostolado Seglar.

MAÑANA LOS ACTOS DE CLAUSURA EN LA DIPUTACION
Con la presidencia del excelentísimo señor Arzobispo y otras autoridades, tendrá lugar mañana a mediodía el solemne clausura de esta Asamblea, en el salón de actos de la Asentamiento Diocesano, cedida atentamente a este fin.

EL SEÑOR
D. Alberto Alonso de Porres Rojo
Falleció en el día de ayer, a los 66 años de edad, después de recibir las Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
Q. E. P. D.
Su hermana política, dona Eneida Fernández (Vda. de Porres); sobrinos, don Manuel, don Abelardo Revuelta Alonso de Porres; don Alberto, don Abelardo, Madre Salud (religiosa) y don César Alonso de Porres Fernández; sobrinos políticos, dona Josefina Calderón, dona María del Rosario Salinas y dona Octavia Vigalondo; primos y demás familia
SUPPLICAN a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de cuerpo presente que tendrá lugar hoy, lunes 11 a las OCHO, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián y acto seguido la conducción al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedaran muy agradecidos.
Casa doliente: Calera, 17.
Burgos, 11 de Octubre de 1954.
"La Misericordia", Gran Funeraria, Santa Clara, 2 Tef. 3672.

Jura de Bandera en el campamento de Cubillo y en el cuartel de Caballería

Ayer mañana, se verificó en el campamento de Cubillo del Campo, el solemne acto de prestar juramento de fidelidad a la bandera, de los reclutas excedentes de cupo, pertenecientes al Regimiento de Infantería de San Marcial.

En el campamento se celebró una misa de campaña, oficiada por el capellán castrense de campamentos y a continuación tuvo lugar el acto de la jura, con el ceremonial protocolario. Asistieron al acto el general jefe de Estado Mayor de la Región, señor Issasi Isamendi; el teniente coronel del Regimiento de San Marcial, señor Mutue, y jefes y oficiales del expresado Regimiento. La banda de música del mismo acentuó la fiesta.

También en el cuartel de Caballería, de guarnición en esta plaza, se celebró el acto de la jura de bandera por los reclutas excedentes de cupo. Asistieron el gobernador militar de la plaza, general de división, don Luis Moliner y jefes y oficiales de la unidad.

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Entre las asistencias practicadas en este Centro, figuran las siguientes:
Fernando Vázquez Rodríguez, de dos años, de Gamonal, herida contusa en la región ilíaca derecha, de pronóstico reservado, por caerse de la cama.
Mercedes del Río, de 12 años, Emperador 60, de contusión en la región maleolar derecha, por agresión.
Blanca Varona, de dos años, Briviesca, 22, de lesiones en el antebrazo derecho, por mordedura de perro.
Lucinda Pérez, de 18 años, Vadiellos 40, de heridas contusas en el mentón y codo derecho, por caerse de la bicicleta.
Javier Frías, de cinco años, depósito de transeúntes, de herida contusa en el pabellón de la oreja izquierda, por caída.

EXTRAVIO

de una cartera, con fotografías y documentos. Se fratificará devolución Puebla 12, cuarto.

Al Congreso Mariano

Para asistir a los actos del Congreso Nacional Mariano, ha salido para Zaragoza, una representación con la bandera del Centro Diocesano de los Jueves Eucarísticos, que tiene por Patrona Universal a la Santísima Virgen del Pilar. Preside la comisión burgalesa su director espiritual, don Filadelfo Barredo, capellán del Real Monasterio de las Huelgas.

Necrológicas

Confortado con los Santos Sacramentos, falleció ayer en nuestra ciudad, a los 66 años de edad, el señor don Alberto Alonso de Porres Rojo, a cuyos familiares testimoniamos nuestra condolencia.

Farmacias de guardia

Señora viuda de Marcos, San Pablo, 17 y señor Hidalgo Manjón, San Juan, 25.

HOY 11 DE OCTUBRE
Centenario de la Inmaculada SANTOS: Nuestra Señora de Be-goña.— La Maternidad de Nuestra Señora; Ob-casio, Germán abs.; Quirino, Anastasio, phr. Plácido, Gines, Probo, Plencia, vg., mrs.; Alejandro Saulo, Fernán, obs.
SCL: Sale a las 6.21. Se oculta a las 17.42.
LUNA: Sale a las 16.58. Se pone a las 5.21.
Luna llena el día 12
Van de este año, 284 días
Faltan, 81 días.

Si Ud. necesita rápidamente TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc. Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

El Caudillo presencia unas maniobras aero-navales de la VI flota norteamericana

(Viene de primera página)

nuestras operaciones, que demostrarán nuevas posibilidades. Espero que no se sientan cobijados para hacernos preguntas en cualquier momento de nuestra demostración, pues tendremos mucho gusto en contestarlas y aclarar cualquier duda que pudieran tener. Una vez más, les doy la bienvenida a bordo y nos sentimos muy honrados de tenerlos entre nosotros".

A continuación, el contralmirante Cruise dió una explicación de los ejercicios que iban a realizarse. También pronunció unas palabras el oficial ejecutivo del portaaviones, encargado de la seguridad del buque.

Después se sirvió al Caudillo, a los ministros e invitados, así como a la oficialidad del buque, unas tazas de café.

DESFILE DE LA FLOTA

El Caudillo presenció, como todos los invitados, el desfile de la Flota, desde el piso décimo de la nave.

Las tripulaciones se hallaban en cubierta en posición de firmes, dando vista al portaaviones. Al llegar a la altura del "Coral Sea", todos los barcos hacían las salvas de salutación al jefe del Estado español.

Sobre la cubierta del portaaviones se hallaban los noventa aparatos de aviación, la mayor parte de ellos de reacción, de que se compone el cargamento aéreo del buque. Antes de existir los reactores, cabían en cubierta 110 "jeeps" diminutos, dispuestos para las operaciones de ayuda en el despegue y aterrizaje.

LAS MANIOBRAS

A las once menos cuarto de la mañana, comenzaron las maniobras. En primer lugar, se efectuó el supuesto de caza de submarinos. Dos destructores, con ayuda del radar y aviones, localizaron un sumergible, sobre cuya pista se lanzaron cargas de profundidad. Los otros buques adoptaron una formación de columna ante el portaaviones. Así se efectuaron ejercicios de superficie, contra supuestos destructores, simbolizados por un blanco imaginario. Se podían apreciar perfectamente los tiros, pues los tres cruceros disparaban con proyectiles que estallaban con humos azules, rojos y blancos, según el que lo dirigiera.

Al Caudillo, ministros y personalidades más relevantes les fueron entregados unos prismáticos, en los que se comprobó automáticamente el momento en que eran alcanzados los blancos tácticos.

Seguidamente se efectuaron los ejercicios de tiro contra dos aviones que llevaban en sus colas unas mangas remolcadas a la distancia de mil quinientos metros. Estos blancos siempre fueron derribados rápidamente por el tiro directo de las piezas antiáreas de los distintos barcos.

Resultaba impresionante el continuo vomitar de fuego por el estribo de todos los buques que realizaban las maniobras, con un estrépito mucho mayor que las más horrosas de las tormentas.

Durante algún tiempo, fué continuo el evolucionar de los barcos ante el portaaviones, con gran agilidad y precisión, en formaciones circulares, para efectuar las operaciones aéreas. También el portaaviones giraba a gran velocidad en detorminados instantes, dando la sensación de que lo hacía alrededor de su eje, pese a su enorme mole.

Rápidamente los pilotos, todos ellos muy jóvenes, ocuparon sus puestos en las carlingas de los aviones a reacción y en los de otros tipos.

Cada 17 segundos, la catapulta lanzaba un avión al espacio. Parecía que los aparatos iban a caer en el mar, pero inmediatamente se elevaban sobre el espacio, planeando sus ruedas, tomando, alternativamente, la dirección debida.

Uno de los aviones, por avería imprevista, descendió instantáneamente por un foso de grandes dimensiones, que se abrió en el centro de la pista de vuelo; pero a pesar de su anchura a derecha y a izquierda, continuaron saliendo el resto de los aviones, al mismo ritmo.

Finalmente se elevaron los bombarderos, verdaderos mastodontes de dos motores, mientras el radar no cesaba de funcionar, así como distintos tipos de telegrafos de señales.

Su Excelencia el Jefe del Estado observaba todas estas operaciones, demostrando vivo interés y escuchando con la mayor atención las explicaciones de la oficialidad.

De nuevo se obsesó a invitados y oficialidad con café y un gran número de marineros, fotógrafos profesionales, con gran proximidad al Caudillo, hacían gran número de fotografías, mientras los tomavistas de a bordo, realizaban un reportaje cinematográfico de la estancia a bordo del Caudillo de España.

Descendió S. E. con los jefes de la Flota e invitados de Prensa, a la cubierta para presenciar los ataques de la aviación a unos blancos situados a unos 900 metros detrás del portaaviones y remolcados por éste. Los aparatos de todo tipo comenzaron a realizar pasadas continuas disparando sus ametralladoras y cohetes y arrojando sus pesadas cargas de bombas en vuelos horizontales y en picado. Esta operación se hizo con mala visibilidad, pero no obstante, siempre fueron alcanzados los distintos objetivos. Las bombas de gran tonelaje, levantaban montañas de agua a una altura de 20 a 30 metros. Los marineros de las dotaciones aclamaban el acierto de los disparos. Algunos avio-

nes arrojaron en una sola pasada sobre el mismo blanco, 15 bombas con un peso total de 4.000 kilos, lo que viene a significar más de la mitad del peso del avión que las transporta.

Otra vez ascendió el Caudillo con las personalidades al puente de mando para presenciar las evoluciones aéreas, muy vistosas, en oleadas sucesivas. En aquel momento, el cielo se hallaba casi despejado. Los aviones hicieron varios simulacros de ataques a gran velocidad y altura. De pronto se levantaron sobre cubierta diversas trampas con especie de tirantes y comenzaron a aterrizar los aviones.

A pesar de que el aterrizaje se hizo a una velocidad muy elevada, que alcanzaba los 240 kilómetros por hora en los aparatos de reacción, la maniobra se efectuó en escasísimos metros de espacio y sin el menor pance.

Cuando los aviones aterrizaron, ple-gaban inmediatamente sus alas y proseguían su rodaje hasta situarse en los mismos lugares en que se hallaban al salir al vuelo. Continuaban mientras tanto en el aire las exhibiciones del resto de los aviones. Los aparatos aterrizaron a un promedio de cuatro por minuto y todos se hallaban en el portaaviones a las dos menos cuarto.

UN MENSAJE AL PRESIDENTE EISENHOWER

Su Excelencia el Jefe del Estado y los jefes de la Flota, descendieron todos en ascensores rápidos hasta la planta en que se hallan los comedores. El Caudillo conversó durante algún tiempo con los altos jefes norteamericanos, comentando las maniobras presenciadas anteriormente, y a poco de llegar el Caudillo al barco, se cursó por los servicios telegráficos del portaaviones, el siguiente mensaje:

"Del Generalísimo Franco al general Eisenhower, presidente de la nación americana y jefe de sus ejércitos: Al pisar el territorio americano con motivo de mi visita a vuestra Flota del Mediterráneo, me complace en enviar a V. E. con los sentimientos más amistosos de la nación española, la expresión de mi alta consideración y sentido afecto —Generalísimo Franco—

A continuación, en el comedor de honor de la nave, fué ofrecido un almuerzo al Caudillo y demás personalidades. La comida fué típicamente norteamericana y los comensales tomaron como única bebida té frío, clásico en la Armada norteamericana.

Inmediatamente después de terminar el almuerzo, en grupos de ocho personas, cada uno de ellos acompañado por un jefe, los invitados realizaron una detenida visita al barco.

Terminada la visita, Su Excelencia el Jefe del Estado, recibió a los representantes de la Prensa Española y norteamericana que habían sido invitados para presenciar las maniobras en el portaaviones "Coral Sea" y ante los cuales el Caudillo pronunció unas palabras.

Terminadas las declaraciones, el Caudillo estrechó la mano de todos y cada uno de los periodistas, quienes salieron seguidamente a cubierta.

A las cinco de la tarde, el almirante Combs y el almirante Nieto Antúnez, en el crucero "Des Moines", informaron a los representantes periodistas del curso de las maniobras.

El mal tiempo impidió que se celebrase la segunda fase de las maniobras.

Antes de abandonar el barco el Caudillo, dirigió a los tripulantes, formados en sus respectivos puestos, una alocución. Los tripulantes norteamericanos, formados en cuadro, sobre cubierta, en vistosisima formación, presidi-dos por sus jefes y oficiales, escucharon con todo respeto y atención las palabras del Caudillo, que fueron rigurosamente traducidas por el interprete oficial de la Embajada de los Estados Unidos.

A las seis de la tarde, el Jefe del Estado abandonó el "Coral Sea", siendo despedido con los himnos nacionales y los mismos honores que a su llegada.

ENTREVISTA DEL CAUDILLO CON LOS PERIODISTAS

Su Excelencia.—Han disfrutado ustedes, como nosotros, de esta maravillosa exhibición de la potencia aero-marítima de la nación americana. Yo supongo que también, lo mismo que nosotros, y los jefes que me acompañan, han disfrutado de este rato de camaradería con la Flota americana, como americanos o como españoles, en esta misma íntima satisfacción.

Para todo militar, como he sido en los principios y en casi toda mi vida, constituye una exhibición perfecta de la disciplina y de la preparación para la guerra, y creo que si el pueblo ame-

ricano se apercebe de la potencia que esto representa y de la defensa de la paz que estas organizaciones en paz, continúan y respaldarán de una manera efectiva su papel rector en esta hora del mundo.

Si quieren Vds. preguntarme algo, yo con mucho gusto les responderé.

Señor Cianfarra.—¿Qué le ha impresionado más a S. E. de la exhibición que vio esta mañana?

Su Excelencia.—La perfección del entrenamiento. Porque se conjuga un material perfecto, resultado de la técnica y del ingenio humano, y la preparación y las virtudes de los hombres que hacen que este instrumento sea complemento eficaz.

El profano no ve a primera vista que para llegar a esta perfección son indispensables muchas horas de vigilia y mucha instrucción y preparación como la que mantiene la Flota americana en los distintos mares del Mundo respondiendo y respaldando su papel histórico.

Señor Cianfarra.—¿Qué cosa cree S. E. que podría aportar España para la mayor eficiencia de la VI Flota en el Mediterráneo, con las fuerzas que tiene?

Su Excelencia.—La Flota americana es potente por sí misma porque en sí misma lleva todos los elementos necesarios para la acción y para el mantenimiento. Sin embargo, llevada a una situación de emergencia, la posición estratégica de España, sus posibilidades en todos los órdenes y su voluntad y su lealtad habrían de multiplicar esta potencia.

Señor Cianfarra.—¿Es la primera vez que S. E. sube a un barco americano?

Su Excelencia.—Sí, es la primera vez.

Señor Cianfarra.—¿Es también la primera vez que S. E. sube a un portaaviones?

Su Excelencia.—También es la primera vez que subo a un portaaviones.

A continuación el Caudillo dió por terminada la entrevista saludando personalmente a todos y cada uno de los periodistas españoles y norteamericanos que estaban invitados a bordo del "Coral Sea".

PALABRAS DEL JEFE DEL ESTADO A LA DOTACION DEL "CORAL SEA"

"Tripulantes de este portaaviones y marinos todos de la Flota mediterránea! Os está hablando un soldado que por razón de serio puede apreciar perfectamente todo el mérito que tienen los ejercicios que habéis desarro-

llado y las horas de entrena-miento y de sacrificio que representan para llegar a la perfección americana ofrece hoy en aguas del Mediterráneo. No importa cuál sea la categoría, todos vosotros formáis esta unidad, lo hasta el último de los soldados, porque todos sois importantes en la preparación militar. Lo más depende el éxito de la técnica de los que han concebido los barcos, las máquinas de guerra que empleáis, que de los hombres que han de tripularlos y ejecutar las órdenes. Todos sois importantes en la guerra, y la preparación, trascendente para la suerte de los pueblos.

Vosotros respaldáis la buena voluntad de la nación americana. Vosotros estáis haciendo historia. Por vuestras victorias de ayer, y por vuestros méritos, habéis alcanzado un Estado rector en el concierto del Mundo y hoy viendo esta misión que le ha tocado en suerte desempeñar a los Estados Unidos en esta etapa de la Historia. Estoy convencido de que el pueblo americano sabe apreciar todos los esfuerzos vuestros y el Mundo los de la nación que representáis, en el mejor servicio a la paz, pues los que amenazan hoy con la guerra, los que parecen provocar al Mundo, no conocen más razones que la de la potencia y en ese orden vosotrois vais muchos años por delante, con una técnica maravillosa y perfecta que no podría ser alcanzada por ello, si continúa vuestra preparación y los esfuerzos de vuestros Estados Mayores, de vuestro Gobierno.

Yo, en nombre de mi nación, de como soldado de vuestra y como soldado, os felicito; felicito a la Flota americana y felicito a la nación que tiene estas máquinas y estos hombres. Yo deseo que la lealtad con que España sirve a la amistad de los pueblos y a la palabra empeñada, sea un vínculo de amor, de fraternidad entre nuestras naciones y de una camaradería entre nuestros ejércitos. ¡Arriba los Estados Unidos!

CENA EN EL AYUNTAMIENTO VALENCIANO

Valencia.—Esta noche, S. E. el Jefe del Estado y señora, así como los ministros y personalidades de su séquito fueron obsequiados con una cena en el Ayuntamiento.

Después de la cena fué quemado un castillo de fuegos de artificio.—Cifra.

El Congreso Mariano de Zaragoza

(Viene de primera página)

EXILIADOS POLACOS EN COMPOSTELA
Santiago de Compostela.— Ochenta exiliados polacos, que residen en Inglaterra, Bélgica y Francia, han ganado esta mañana el jubileo del Año Santo compostelano. La peregrinación estuvo presidida por el general Anders, quien lizo la orfrenda al Apóstol y dió lectura a una invocación en polaco, que fué traducida por el marqués de Valdeiglesias, comandante de Estado Mayor que acompaña al ilustre general. Recibió la orfrenda, en nombre del Cardenal Quiroga, el canónigo señor Rey Martínez. A continuación le fué impuesta la medalla de hermano mayor de la Cofradía del Apóstol al general Anders y el Ayuntamiento le ofreció una recepción.

JUEGOS FLORALES CORDINAMARIANOS
Zaragoza.— Se han celebrado los juegos florales cordinamarianos, organizados por la Cruzada cordinamariana, dentro de las jornadas del Congreso Mariano nacional, formadas en vistosa comitiva, llegaron, precedidas de la policía municipal, en traje de gala, las damas de la Corte de honor de los Juegos, representantes de 47 provincias españolas. El teatro ofrecía un magnífico aspecto. En lugares de honor se situaron cuarenta y un prelados, entre ellos, tres cardenales; el delegado pontificio, doctor Pla y Deniel; el de Santiago de Compostela y el de Tarazona. En otros palcos se hallaban las autoridades. Las señoritas representantes de las provincias fueron subiendo al escenario a medida que se leyeron sus nombres. Una vez colocadas, fué descubierta una bella imagen del Corazón de María, que, en el centro del escenario, presidió las justas poéticas. El secre-

tario de los Juegos, leyó el fallo del Jurado y los cuatro primeros poetas premiados subieron al escenario para leer sus composiciones.

Seguidamente se levantó a hablar el presidente del Consejo de Regio y de las Cortes, don Esteban Bilbao, mantenedor de estas fiestas. Su discurso fué premiado con una prolóngada oración.

Escenografía...

(Viene de primera página)

abanderado la causa del espíritu supremo; nuestra Cultura Cristiana; nuestra hermandad de hombres libres, amarrados por la tormenta que viene de Oriente.

Su fuerza y su decisión de pueblo poderoso y joven sirven hoy a la mejor causa: la de Dios frente a la materia, la del espíritu frente a la negación.

Ya no falta a los hombres de Norteamérica aquella fe, aquella alta razón cuya ausencia llamaba Rubén. Comprenden a España y se sienten poseídos de un ferviente anhelo espiritual. Hay todo un mundo en pie, alerta frente al posible desmán de los sin Dios y sin Fe. Si: escenografía técnica y cristianos.

Al lado de todo eso, la hondura emotiva de ver nuestra bandera en lo más alto de un gran navío americano y el gozo asombroso de saber que aquella fluzza está hoy al servicio, con ilusión de cruzada, del gran ideal de nuestra hora.

La televisión y las amas de casa

Uno de los técnicos más conocidos en el campo de la televisión ha dicho recientemente: "No me interesa la televisión a es-treñimiento. Me dedico a estudios con ella relacionados con la considerandola como una ampliación de la visión humana".

Mañifestó también que viveva que en fecha no lejana una ama de casa empleando una reducida cámara de televisión, podría estar tranquilamente en el cuarto de costura, observando el pastel que encerrado en el horno, se está cociendo y al mismo tiempo cuidar de los niños dedicados a sus juegos en otra habitación.

Un buen tortazo

Una viuda de 49 años de edad, vecina de Londres, dejó fuera de combate, de un formidable directo a la mandíbula, a un tirador que había penetrado en su despacho. El "as-pirante" del tirador, que iba tarde-mente del tirador, se quedó tan abo-ñado que no tuvo otra opción que la de salir huyendo. La señora Grace Evans autora del puñetazo en cuestión, ingresó en el hospital con la mano fracturada.

Profesionales
V. OJEDA CARCEO JOSE GARAZO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 29. 4. — Teléfono 1667
Bor Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria 31, 3. — Teléfono 3591

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8 Espoñós, 32. — Teléfono 1912

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general Písones, 33 — Tel. 2323. — Burgos

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 — TELEF. 1500

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRIC "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 12. Tel. 3478
Calle Santander 19, tercero

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Vitoria 17, 1.ª dcha. Teléfono 1727

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 — TELEFONO 1311

S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA
Consulta de 12 a 2
Vitoria, 10, 2.ª
CLINICA SAN PEDRO CADERNA, 83
Teléfono, 2218

Escenarios y pantallas

Noticiario de Hollywood

Ha concluido el rodaje de «Deseada» film en que Marlon Brando hace de Napoleón

Siete "estrellas" en la película «Las mujeres rigen el Mundo»

El martes 28 de Septiembre, fue estrenada en el RKO, de Nueva York, "Las mujeres rigen el Mundo" (Woman's World), producción en Cinemascope de 20th Century-Fox, destinada a repetir el extraordinario éxito de "Sinuhe, el egipcio" en el monumental cine neoyorquino.

Encabezan el reparto de este nuevo film, siete estrellas de categoría máxima: Clifton Webb, June Allyson, Van Heflin, Lauren Bacall, Fred Mac Murray, Arlene Dahl y Cornel Wilde, habiendo confiado su productor Charles Brackett al prestigioso director Jean Negulesco la realización.

El guión de "Las mujeres rigen el Mundo" ha sido escrito por Charles Binyon, Mary Loos y Richard Sale, inspirándose en una historia original de Mona Williams y los diálogos adicionales corrieron a cargo de Howard Lindsay y Russel Crouse.

HENRY KOSTER HA TERMINADO «DESEADA»

Felicitamente terminado el rodaje de "Deseada" (Desiree) el director Henry Koster, se ha tomado un ligero descanso en Se-
guíola, en compañía de su esposa y hijos, antes de regresar a Hollywood para la realización de "Un hombre llamado Pedro" (A Man called Peter), también en cinemascope.

Los principales intérpretes de "Deseada" son Marlon Brando (Napoleón), Jean Simmons (Desiree), Michael Rennie (General Bernadotte), Merle Oberon (Emperatriz Josefina) y Cameron Mitchell (José Bonaparte).

UNA HISTORIA DE LOUIS JOURDAN

Entre dos tomas de vista de su primer Cinemascope "Creemos en el amor", Louis Jourdan contó a su oponente Maggie Mac Namara esta historia:

Un financiero pretende entrar en el Cielo, se ve en el caso de tener que dar cuenta al portero celestial de sus buenas obras en la Tierra.

—He dado cinco millones para beneficencia, precisa el potentado.

—¿Está registrado? pregunta San Pedro al ángel de servicio.

—Cinco mil responde el ángel.

—Perfectamente —decide el apóstol— ¡devuélvele sus cinco mil pesetas y que se vaya al diablo!

TODO ESTABA PREVISTO

Durante la realización del Cinemascope de Henry Hathaway "El jardín del diablo" (Garden of Evil), Gary Cooper estuvo jugando a pelota base con dos muchachos hasta la hora de comer, y, habiéndoles invitado para compartir la mesa con él, los chiquillos rehusaron con mucha cortesía, añadiendo:

—No podemos, ahora nos corresponde recibir unos azotes.

UNA FRASE DE CLIFTON WEBB

Solterón empedernido, Clifton Webb, estrella de "Las mujeres rigen el Mundo", confió a Lauren Bacall:

—Acabo de leer un guión sin historia de amor... ¡Todos los personajes están casados!

KATY JURADO, «OSCAR» DE MÉJICO

Katy Jurado, que participa en el rodaje de "El corredor" (The Racers) bajo la dirección de Henry Hathaway, no pudo trasladarse a Méjico para recibir el "Oscar" mejicano que le fue otorgado por su creación en "El Bruto". Ha sido su hijo, Victor de diez años, quien ha recibido esta recompensa por ella, cuyo rostro, envejecido para actuar como esposa de Spencer Tracy, en "La zanja rota" (Broken Lance), veremos muy pronto en nuestras pantallas.

ADQUISICIÓN DE DERECHOS

La 20th Century-Fox acaba de adquirir los derechos para la adaptación cinematográfica de "Violent Saturday" de William L. Leath (uno de los favoritos del premio Harper), y "Way to the gold" de Wilbur Daniel Steele.

GUIONISTA APRECIADO

Harry Kleiner, el guionista de "Carmen Jones" film de Otto Preminger, acaba de ser contratado por el productor Buddy Adler para escribir la adaptación cinematográfica de una historia original de la que es autor.

BRAD DEXTER, NUEVA ESTRELLA

Brad Dexter, que rueda actualmente "Indomable" (The Untamed), Cinemascope de Henry King, interpretará seguidamente

Cine Cordón
Gran programa doble de 5:15 a 10 noche
4 PAGINAS DE LA VIDA (Tolerada)
LOCURA DE AMOR (t)
Última representación
11 noche: "Cuatro páginas de la vida"
Precios: 8; 11 noche, 7 ptas

Papipala Cinema
Gran programa doble. Sesión continua, de 4 a 11 noche
4 PAGINAS DE LA VIDA (t)
y **LOCURA DE AMOR (t)**
Precios, 3 y 4 pesetas

AYUDA A LOS AMIGOS

Marlon Brando tiene la buena cualidad de mantenerse fiel a sus amistades. En "Deseada" (Desiree), además de su maquillador personal, Phillip Rhodes y su compañero de estudios dramáticos Darren Dublin, que le sirve de doble, hizo que contratasen a Sam

Aventuras del Barbero de Sevilla

Una española "adrede"

Próxima a estrenarse en el elegante Cine Cordon, la película "Aventuras del Barbero de Sevilla", podemos anticipar que se trata de una película en Gevaacol en la que se ha realizado una española adrede y, previamente así concebida, constituye una sorpresa muy agradable como lo constituyó en el Concurso Internacional de Cannes, donde después de una semana de pasar superproducciones fué aplaudida calorosamente.

Los principales intérpretes de esta producción son Lolita Sevilla, Luis Mariano y la colaboración de Emma Penella. Dirigida por Ladislao Vajda, y producida por Benito Perojo, constituirá una agradable superproducción para todo el público.—R.

¡BURGALESÉS!

¡Demostrad vuestro cariño a la Cocina de Caridad, contribuyendo a sus caritativos fines.

CINE CORDON

Mañana Fiesta de la Hispanidad

Sensacional estreno

AVENTURAS DEL BARBERO DE SEVILLA

Tolerada para todos los públicos - Telefono 5507

Perfil de Lana Turner

Lana Turner dice: "El amor es el mejor tratamiento de belleza para una mujer." Lo cierto es que ha convertido a Lana en una diosa —la diosa del amor— en la película de la Metro - Goldwyn Mayer "El hijo prodigo".

No hay duda que Lana Turner es una estrella fascinadora de pies a cabeza. Su presencia en los estrenos, las fiestas o en casa de su vecina (Judy Garland), siempre es un acontecimiento que llama la atención. Su porte es el de una reina. Pero ella suele reír a su propia costa.

Al pie de la letra

En Omaha (USA), los funcionarios de la Convención anual de la Asociación de las Fuerzas Aéreas encargaron 51 emblemas que llevasen los nombres de los 48 Estados de la Unión, más el Distrito de Columbia, Puerto Rico y Hawaii. El pintor encargado de confeccionar estos emblemas, entregó 51 de estos, llevando cada uno la siguiente inscripción: "Los 48 Estados, más el Distrito de Columbia, Puerto Rico y Hawaii."

Más información deportiva

Apurado triunfo del Burgos

(Viene de última página)

quierda. Tendrá que mejorar para hacerse insustituible en ese lugar. Resumiendo: tenemos defensa, podemos contar con línea media, pero carecemos de delantera. Los partidos se ganan por goles y los goles —no olvidarlo— los logran —o deben lograrlos— los delanteros.

A las órdenes del colegiado madrileño Sr. Meo, que tuvo una actuación acertada, metódica y enérgica, digna de elogio, los equipos formaron así:

Begona: Marquijana; Letamendia, Echevarría, Arcocha; Borde II, Elorza; Montalban, Zulo, Basurto, Solachi y Bedia.

Burgos: Guti; Pestaña, Barrios, Vázquez; Castillo, Calvo; Zay, Hernando, Brigido, Vilaseca y "Pachi".

A los diez minutos del segundo tiempo, el defensa central begonés hizo un clarísimo penalty a Zay, cuando éste se internaba hacia la puerta. Señalada la falta por el árbitro la sacó Pestaña, de fuerte disparo al lado derecho, pero el portero acertó a tocarla con la punta de los dedos y el balón salió a córner.

Dos minutos antes de concluir el encuentro, hay una falta contra el Begona en medio del campo. Vázquez saca el castigo desde el lado izquierdo, con potencia y efecto y el balón va derecho a la puerta, incrustándose en las mallas por la escuadra del marco, pese a la gran estirada de Marquijana, con lo que el Burgos logró el único gol del encuentro.

Actualmente Lana Turner vive en una linda y espaciosa mansión en Beverly Hills, que ella y su esposo, Lex Barker, renovaron hace poco.

Su nombre de pila es Julie Jean Mildred Frances. Mickey Rooney la apodó "Niña fascinación" el día en que se presentó en el set de "Andy Hardy" para filmar una película con él. Muchos de sus admiradores se han referido a ella como "Lanallure" o algo así como "Lana tentación"; al hablar de ella los críticos después de su actuación en "Cautivos del mal", dijeron "La actriz"; epítetos semejantes han sido provocados por sus películas "Flama de traición" y "La llama y la carne". La estrella no es afectada a conservar viejas cartas, ni objetos de recuerdo. Tampoco está interesada en el pasado, sino sólo en el porvenir. Su filosofía se resume en estas palabras: "Nunca mires hacia atrás".

Su habilidad para ser sincera y natural le ha ganado el cariño y la lealtad de todos los técnicos y operarios que han trabajado a su lado en los estudios.

Vida económica y financiera

La semana bolsística

Nuestro mercado central ha terminado la semana con una sesión que ha sido la más buena de las cuatro. Y esto no quiere decir que haya demasadas bajas, porque seguramente, son la mitad de las alzas del día. Pero es la sesión de menos negocio de las cuatro de la semana, y al cierre, la impresión es que abunda el papel es más clara, incluso en los valores de más categoría y de más animación operativa. Esto no quiere decir, sin embargo, que algunos valores no hayan hecho gala de una buena orientación; pero aun en ciertos de estos títulos, fue salvaron la jornada incluso con cambios para arriba, surge a última hora el papel, quitando consistencia a sus ganancias.

Unicamente en el día siguen en alza las Felgueras, los Rís, las Pontefrades, los Petróleos, pero en todos ellos las ganancias son siempre limitadas, entre el uno y los dos enteros, y en cambio hay valor, como Explotación y que ayer bajan tres enteros, aunque a 200 comenzara a salir dinero también. Un duro perdió Sniace.

Característica muy interesante de la jornada es la continuidad en el refugio de carácter negativo sobre los cambios de dos ampliaciones de capital. Una de ellas, la de Manufacturas Metálicas Madrileñas, que bajaron hasta diez enteros, a 245, pero luego recibían cierto equilibrio de mercado, pasando a 46. 47 y 46, con algún dinero en disposición de compra.

También el alza de los días pasados de Material y Construcciones tiende a reducirse, rondando ayer otros tres enteros y quedando a 175,50. En el primer caso, el público le ha parecido elevada la prima de emisión de casi el 50 por 100.

El simpático actor conservó aquella guerrera como recuerdo de su labor en un film que lo reveló ante el mundo del cine. En "Rapsodia", el nuevo film Metro Goldwyn Mayer, aparece también como soldado aunque haya trocado su carácter militar por el de un joven estudiante de música enamorado de Elisabeth Taylor.

El simpático actor conservó aquella guerrera como recuerdo de su labor en un film que lo reveló ante el mundo del cine. En "Rapsodia", el nuevo film Metro Goldwyn Mayer, aparece también como soldado aunque haya trocado su carácter militar por el de un joven estudiante de música enamorado de Elisabeth Taylor.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio

Caja de Ahorros

Espolón, 12

BURGOS

BANCO HISPANO AMERICANO

MADRID

AMPLIACION DE CAPITAL

El Consejo de Administración de este Banco, de conformidad con lo prevenido en los Estatutos, acordó el 27 de Marzo último ampliar el capital social en 25 millones de pesetas, representados por 50.000 acciones numeradas 850.001 al 900.000, y habiéndose logrado para ello la correspondiente autorización del Ministerio de Hacienda, se recuerda a los señores accionistas que las acciones podrán suscribirse en la proporción de una acción de las nuevas por cada diecisiete de las antiguas, en las condiciones siguientes:

1.° El precio de las nuevas acciones será de 500 pesetas cada una y participarán en los beneficios sociales a partir del día 1.° de Enero de 1955.

2.° Las nuevas acciones serán pagadas en el acto de la suscripción, desembolsándose el importe total del valor nominal de las mismas.

3.° La suscripción podrá efectuarse en la central del Banco en Madrid y en todas sus sucursales, así como en los Bancos de San Sebastián, Herrero y Gijón.

4.° A los señores accionistas que deseen ceder la totalidad o parte de sus derechos, se les facilitará el correspondiente documento, pudiendo solicitarlo en las mismas oficinas indicadas para efectuar la suscripción, previa presentación de los extractos de inscripción. Transcurrido el día señalado para el cierre de la suscripción, el documento acreditativo de derechos quedará sin valor ni efecto alguno.

5.° El plazo de suscripción se abrirá el día 15 de Noviembre de 1954 y quedará cerrado definitivamente el día 15 de Diciembre del mismo año.

Madrid, 11 de Octubre de 1954. — El secretario general, JOSE NUÑEZ MORENO.

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Torero y marino valiente

Zacarias Lecumberri, que ya posee la Medalla Militar individual, va a ser condecorado con la del Trabajo

En Sevilla va a rendirse homenaje, dentro de unos días, al que fue famoso torero vasco, Zacarias Lecumberri Sagartume, hoy capitán de la Marina Mercante española. El mismo día en que boken al agua un barco que llevará su nombre, Lecumberri será condecorado con la Medalla de Trabajo, que recientemente le otorgó el Gobierno, a propuesta del Ayuntamiento de Melilla.

Desmintiendo unos rumores sobre su retirada de la navegación en la fecha señalada de su homenaje, Lecumberri ha dicho que precisamente será él quien mande el nuevo barco y que, a pesar de sus 68 años de edad, seguirá navegando, mientras tenga salud y arrestos, porque después de varias tentativas de descanso se ha convencido de que no puede estar inactivo.

La historia taurina de este diestro bilbaíno está salpicada de sucesos y anécdotas que prueban el valor y temeridad limitadas de Lecumberri, en la siempre difícil profesión taurina. Nacido en Murueta (Vizcaya) el 5 de Noviembre de 1886, recaló muy de niño en Bilbao, estudiando en el Colegio de Deusto. Llevado de sus aficiones marineras embarcó en varios barcos y pronto llegó a convertirse en piloto del vapor "Nemrod".

Cierta día, el "Nemrod" echó amarres en Sevilla, en uno de sus frecuentes viajes a las costas del Sur y en la plaza de la Maestranza tuvo ocasión Lecumberri de presenciar la primera

corrida de toros, entusiasmándose de tal forma que optó por abandonar la navegación y dedicarse a la práctica de la Tauromaquia.

Llevado de su nueva e irrefrenable afición, frecuentó tentaderos y capeas de pueblo y para poder subsistir se colocó como pastor en casa de un ganadero sevillano. Al cabo de unos años, en 1909, volvió al Norte y actuó por vez primera en Santaña, como banderillero a las órdenes de "Lunares", paisano suyo. Alternando con éste estuvo en el novillo en la plaza bilbaína de Indaucha, el 24 de Octubre, sobresaliendo por su valor.

El siguiente año prodigó sus actuaciones, llegando a sumar unas veinte corridas y en 1911 treinta, muchas de ellas en plazas de primer orden. Este último año, el 20 de Agosto, se presentó en Madrid, con novillos de Lafitte, alternando con el gallego "Celita" y su paisano "Torquito". Continuó prodigando con éxito sus actuaciones, pero ya a partir de 1913 su papel fue en declive y los años posteriores resultaron para él de irracundo descenso, apagándose el buen cartel de que gozaba, en muchos reuños.

Se retiró en 1918, después de permanecer en la profesión nueve años, en los que intento hacerse matador de toros, sin haberlo conseguido. En ese tiempo, como el mismo ha recordado ahora, porque lo que se ganaba se gastaba y el entonces venía a percibir por corrida tres mil reales y en las grandes ocasiones mil pesetas.

Torero basto, Lecumberri sobresalió especialmente por su valentía y por la decisión con que estoqueaba los toros, sin preocuparse de la salida, por lo que sus estoqueadas se contaban por volteretas, saliendo siempre por el rabo.

Retirado de los ruedos, Lecumberri se afincó en Sevilla, dedicándose de lleno a la navegación y hoy es un simpático y cordial padre de familia, de cuyos tres hijos uno ejerce la Medicina en Tanager, el otro dirige una fábrica de productos químicos en el Brasil y la hija casada le ha dado ya dos nietos.

Aparte de la Medalla del Trabajo que le va a ser impuesta, don Zacarias Lecumberri está en posesión de la Medalla militar individual, que le fue concedida por su decisiva colaboración en las acciones navales de la iniciación del Movimiento Nacional. Cuando se formó el famoso convoy que trasladó a la península el primer contingente de tropas de África, el buque "Teresa", del que era capitán Lecumberri, fue el primero que pasó el estrecho de Gibraltar, con tropas y armas. Luego continuó transportando alimentos a la zona marroquí y volvió a España trayendo hombres y material. El 8 de Agosto de 1936 llevó a cabo una gran proeza marinería, pues a pesar de la vigilancia estrecha de la marina roja, cargó municiones en Ayamonte y logró conducirlas a La Coruña a bordo de su barco, volviendo a aquel puerto onubense, donde continuó sus acciones marineras, con el mismo valor y arrojo que cuando se tiraba a estoquear a un "barbas" y salía por la cola.

EL DE TANDA

MAS DE MIL FAMILIAS DE BURGOS

necesitan de comida en invierno. Ayuda con tu obolo a la Cocina de Caridad.

Casi sin darse cuenta... será un experto en CONTABILIDAD (Teneduría de Libros) TRIBUTACION

CALCULO - TAQUIGRAFIA - MECANOGRAFIA - REDACCION - ADMINISTRADOR - CORRESPONSAL

PIDA FOLLETO GRATIS A Centro de Cultura por Correspondencia

ACADEMIA CCG APARTADO 109 S. SEBASTIAN

RECIBOS para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas

Tamaño 16x22 4,50 pesetas

Id. 21x22 6,75 id.

Envíos a reembolso Talleres Gráficos «Diario de Burgos»

Vitoria, 13. Teléfono, 2018

Curioso y de actualidad

Sigame usted

El último descubrimiento de la moda londinense: Un "echarpé" sobre el que figura una frase telegráfica. Por unos peniques más, la elegante puede hacer bordar sobre el "echarpé" el mensaje que elija.

Seguro de busto

Una famosa compañía de seguros, la Lloyd de Londres, ha accedido por primera vez a asegurar el busto de una estrella de cine: el de Gine Lollobrigida. No ha sido revelada la cantidad en que se ha hecho el seguro, ni los métodos de cálculo empleados.

Hay un doctor en casa

Hay un médico en la sala? Esta pregunta fue hecha desde el escenario de un cine de Londres, en un entreacto, por el empresario del local, Acababa de cesarse una sesión. No había un médico en la sala. Sin embargo, la película que proyectaban se titulaba: "Hay un doctor en casa".

Mensaje de hace siglo y medio

Un banista inglés ha sido el destinatario —o pretexto— de un mensaje expedido hace 159 años. Bañándose en el mar, el señor Sidney Hill descubrió una botella que contenía un mensaje fechado el 3 de Marzo de

Alternativa del sevillano Antonio Vázquez, en Valencia

Doce orejas, seis rabos y cinco patas, cortaron en Mérida, Antonio Ordóñez

«Jumillano» y «Antoñete»

Valencia.— Corrida extraordinaria. Asiste la esposa de S. E. el jefe de Estado, doña Carmen Polo de Franco, que fue recibida en la plaza y despedida con entusiásticas ovaciones. La acompañaban el ministro de la Gobernación y su esposa. Los tres diestros que actuaron en el festejo brindaron la muerte de sus primeros toros a la esposa del Caudillo.

Toros de don José María Galache, mansos y difíciles. Antonio Vázquez, que tomó la alternativa de manos de su hermano Manolo, cortó en su primero una oreja y fue aplaudido en el que corrió plaza, Manolo Vázquez palmas en uno y discreto en el otro. Victoriano Posada bien en su primero, del que cortó una oreja. En el quinto realizó una faena voluntariosa.

CORRIDA EN MERIDA

Merida.— Toros de Samuel Hermanson, que dieron magnífico juego. Antonio Ordóñez estuvo superior en los dos, de los que cortó las orejas y el rabo, además de concederse la pata de su segundo. Emilio Ortúño "Jumillano" también tuvo una gran tarde y cortó en cada toro las dos orejas, el rabo y una pata. "Antoñete" alcanzó un señalado triunfo en dos toros y cortó cuatro orejas, dos rabos y dos patas. Los tres espadas fueron llevados en hombros hasta el fuero. Desde hacía años no se recordaba una corrida tan completa como esta.—Cifra.

NOVILLADAS

Hubo novilladas de primero y segundo orden en las plazas "Monumental" de Madrid; Las Arenas, de Barcelona; Zaragoza, Jerez, de la frontera, Puertollano, Murcia, Córdoba y Cádiz y un festival en Albacete, destacando los triunfos de los siguientes diestros:

Mario Carrón (una oreja) y Palacios (dos orejas), en Zaragoza; Pepin Jiménez (una oreja) y Juan Antonio Romero (cuatro orejas y salida en hombros), en Jerez de la frontera; Cayetano Ordóñez (upal oreja), Juan Montero (dos orejas, rabo y pata) y "Chicuelo II" (cuatro orejas y dos rabos), en Albacete.

En Madrid sufrió una herida de pronóstico menos grave, en la región dorsal, el novillero José Rodríguez "Corieno" y en Cádiz lesiones de pronóstico reservado el diestro Julio López.—Cifra.

CORRIDA EN SANTAREN

Listba.— En Santaren, se celebró la primera corrida de feria con toros de Coruche, que cumplieron. Fueron aplaudidos los rejoneadores Paquito Mascareñas, Manuel Conde y David Telles, y ovacionados los diestros Diamantino Vico, Antonio Dos Santos y Paco Mendes, en faena al son de la música. Los tres diestros dieron la vuelta al ruedo.—Efe.

RECIBOS para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas

Tamaño 16x22 4,50 pesetas

Id. 21x22 6,75 id.

Envíos a reembolso Talleres Gráficos «Diario de Burgos»

Vitoria, 13. Teléfono, 2018

Curioso y de actualidad

ta mañana un farol en casa, que

oña amb suu ses pond on fuego que me envíes en cambio la jaula con el loro que, equivocadamente, te llevaste tú ayer.

El lobo y el cordero

Un pastor explicaba a un pequeño, hijo suyo, cómo un lobo había devorado a uno de sus corderos, y queriendo hacer del hecho una conclusión moral, añadió:

—¿Y tú sabes por qué el lobo ha devorado al cordero?

—¿Por qué? —contestó el muchacho.

—Porque el cordero no era prudente.

—Pues no ha perdido gran cosa —interrumpió el chico—, porque si hubiera sido prudente nos lo hubiéramos comido nosotros.

Granadas de mano

Las granadas de mano datan de la guerra de los 30 años. En 1634 Wallenstein murió asesinado. Y cuando el mismo año las tropas imperiales quisieron recuperar la ciudad de Regensburg, fue el general sueco Lars Kaggge quien organizó como voluntarios armados a compañías de granadas de mano para la lucha de hombre a hombre. Estas granadas tenían un peso de un kilogramo y puede considerarse precursoras de las granadas modernas.

Más información deportiva
Apurado triunfo del Burgos

(Viene de última página)

quierda. Tendrá que mejorar para hacerse insustituible en ese lugar. Resumiendo: tenemos defensa, podemos contar con línea media, pero carecemos de delantera. Los partidos se ganan por goles y los goles —no olvidarlo— los logran —o deben lograrlos— los delanteros.

A las órdenes del colegiado madrileño Sr. Meo, que tuvo una actuación acertada, metódica y enérgica, digna de elogio, los equipos formaron así:

Begona: Marquijana; Letamendia, Echevarría, Arcocha; Borde II, Elorza; Montalban, Zulo, Basurto, Solachi y Bedia.

Burgos: Guti; Pestaña, Barrios, Vázquez; Castillo, Calvo; Zay, Hernando, Brigido, Vilaseca y "Pachi".

A los diez minutos del segundo tiempo, el defensa central begonés hizo un clarísimo penalty a Zay, cuando éste se internaba hacia la puerta. Señalada la falta por el árbitro la sacó Pestaña, de fuerte disparo al lado derecho, pero el portero acertó a tocarla con la punta de los dedos y el balón salió a córner.

Dos minutos antes de concluir el encuentro, hay una falta contra el Begona en medio del campo. Vázquez saca el castigo desde el lado izquierdo, con potencia y efecto y el balón va derecho a la puerta, incrustándose en las mallas por la escuadra del marco, pese a la gran estirada de Marquijana, con lo que el Burgos logró el único gol del encuentro.

KICK

La mejor bebida cerveza

LA MEJOR CERVEZA
BILBAOIN

Casi sin darse cuenta... será un experto en CONTABILIDAD (Teneduría de Libros) TRIBUTACION

CALCULO - TAQUIGRAFIA - MECANOGRAFIA - REDACCION - ADMINISTRADOR - CORRESPONSAL

PIDA FOLLETO GRATIS A Centro de Cultura por Correspondencia

ACADEMIA CCG APARTADO 109 S. SEBASTIAN

RECIBOS para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas

Tamaño 16x22 4,50 pesetas

Id. 21x22 6,75 id.

Envíos a reembolso Talleres Gráficos «Diario de Burgos»

Vitoria, 13. Teléfono, 2018

Curioso y de actualidad

Sigame usted

El último descubrimiento de la moda londinense: Un "echarpé" sobre el que figura una frase telegráfica. Por unos peniques más, la elegante puede hacer bordar sobre el "echarpé" el mensaje que elija.

Seguro de busto

Una famosa compañía de seguros, la Lloyd de Londres, ha accedido por primera vez a asegurar el busto de una estrella de cine: el de Gine Lollobrigida. No ha sido revelada la cantidad en que se ha hecho el seguro, ni los métodos de cálculo empleados.

Hay un doctor en casa

Hay un médico en la sala? Esta pregunta fue hecha desde el escenario de un cine de Londres, en un entreacto, por el empresario del local, Acababa de cesarse una sesión. No había un médico en la sala. Sin embargo, la película que proyectaban se titulaba: "Hay un doctor en casa".

Mensaje de hace siglo y medio

Un banista inglés ha sido el destinatario —o pretexto— de un mensaje expedido hace 159 años. Bañándose en el mar, el señor Sidney Hill descubrió una botella que contenía un mensaje fechado el 3 de Marzo de

Siete goles encajó el Valencia en San Mamés

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Hércules, 1; Sevilla, 1.
Real Sociedad, 2; Alavés, 0.
Valladolid, 4; Español, 2.
Coruña, 4; Celta, 2.
Barcelona, 4; At. Madrid, 0.
At. Bilbao, 7; Valencia, 0.
Santander, 2; Las Palmas, 1.
R. Madrid, 4; Málaga, 1.
J. G. E. P. F. C. P.

At. Bilbao	5	4	1	0	18	4	9
Barcelona	5	3	2	0	12	5	8
R. Madrid	5	3	1	1	16	5	7
D. Coruña	5	3	1	1	13	6	7
Valencia	5	3	1	1	15	10	7
Sevilla	5	3	1	1	16	11	7
Valladolid	5	3	0	2	12	10	6
Celta	5	1	3	1	7	8	4
R. Sociedad	5	2	0	3	9	9	4
Santander	5	2	0	3	9	16	4
Hércules	5	1	2	0	7	5	4
Las Palmas	5	0	2	3	7	15	4
Málaga	5	0	2	3	5	9	3
At. Madrid	5	1	1	3	8	14	3
Español	5	0	1	4	6	13	1
D. Alavés	5	0	1	4	3	15	1

SEGUNDA DIVISION
(Primer grupo)

Oviedo - Avilés, se jugará el día 12.
Lérida, 2; Baracaldo, 0.
Osasuna, 4; Sestao, 0.
Ferrol - Juvenil (día 12).
España Industrial - Zaragoza (día 12).
Leonesa, 4; Eibar, 0.
La Felguera, 2; Caudal, 0.
Logroñés, 3; Gijón, 1.
J. G. E. P. F. C. P.

C. Leonesa 5 4 1 0 16 5 9
La Felguera 5 3 2 0 9 3 8
Oviedo 4 3 1 0 10 2 7
Osasuna 5 3 1 1 14 3 7
Baracaldo 5 3 1 1 5 4 7
R. Gijón 5 2 2 1 9 9 5
Eibar 5 2 2 1 10 11 5
Logroñés 5 1 2 1 3 3 4
E. Industrial 5 1 2 2 5 8 4
Lérida 4 0 3 1 5 8 3
Juvenil 4 0 1 3 4 11 3
Sestao 5 1 1 3 4 11 3
Zaragoza 4 0 2 2 4 7 2
Ferrol 4 1 0 3 4 8 2
Avilés 4 0 1 3 2 9 1
Caudal 5 0 1 3 3 15 1

(Segundo grupo)

Extremadura, 3; Granada, 2.
Castellón, 2; Tenerife, 1.
Levante, 1; Jerez, 0.
Sabadell - Tarrasa (día 12).
San Fermín, 4; España Tanager, 0.
Línense, 2; Jaén, 5.
Betis, 1; Murcia, 3.
At. Tetuán, 4; Badajoz, 1.
J. G. E. P. F. C. P.

At. Tetuán 5 5 0 0 2 4 10
Granada 5 4 0 0 15 6 8
Murcia 5 3 0 2 14 7 6
Castellón 5 3 0 2 11 8 6
Sabadell 4 2 1 1 10 6 5
Jaén 4 2 1 2 12 10 5
Línense 5 2 1 2 10 12 5
Espana T. 5 2 1 2 7 9 5
Jerez 5 1 2 2 8 8 4
Betis 5 1 2 2 6 7 4
Tenerife 5 2 0 3 6 7 4
Extremadura 5 2 0 3 8 12 4
Badajoz 5 2 0 3 10 17 4
S. Fernando 5 1 1 3 7 12 3
Tarrasa 4 1 1 2 5 9 3
Levante 5 1 0 4 6 12 2

TERCERA DIVISION
(Tercer grupo)

Basconia - MIRANDES (se jugará el martes).
Indauchu - Portugalete (se jugará el martes).
Arenas G. - Guecho (se jugará el martes).
Vilosa, 0; Erandio, 2.
BURGOS, 1; Begoña, 0.
J. G. E. P. F. C. P.

Basconia	4	3	1	0	8	4	7
Begoña	5	3	0	2	6	5	6
Erandio	5	2	2	1	8	4	6
BURGOS	5	2	1	2	7	5	5
Indauchu	4	2	0	2	7	5	4
Ar. Guecho	4	2	0	2	7	6	4
MIRANDES	4	2	0	2	6	4	4
Guecho	4	1	1	2	4	5	3
Vilosa	5	1	1	3	7	8	3
Portugalete	4	1	0	3	4	9	2

Hércules y Sevilla empataron en Alicante

Triunfos "caseros" en los demás encuentros de Primera División

Barcelona. — Atlético Madrid, 0; Barcelona, 4.
Barcelona: Ramallets; Seguer, César, Segarra; Flotats, Bosch; Tejada, Villaverde, Kubala, Moreno, Manchón.
Atlético de Madrid: Menéndez; Martín, Tinte, Barragán; Hernández, Mugica; Miguel, Silva, Tacoronte, Molina, Escudero.
Comienza el juego dominando el Atlético. Luego se hace alterno. A los 16 minutos, Manchón bate por primera vez a Menéndez.
El Atlético modifica sus líneas. juegan en la media Silva y Mújica, y en el ataque Miguel, Escudero, Tacoronte, Molina y Hernández.
Se llega al descanso sin novedad en el marcador, aunque Barragán salvó dos goles hechos.
En el segundo tiempo, el Atlético forma su equipo normal.
A los 23 minutos un centro largo de Manchón es enviado a las mallas por Tejada.
Kubala lanza un córner a los 40 minutos, en corto, y entrega a Tejada, éste a Villaverde quien burlando a dos contrarios cede a Tejada para que éste desde cerca tire y marque.
Un minuto después escapada de Manchón que centra retrasado y Tejada lanza un tiro que se convierte en el cuarto gol.
El Barcelona tuvo una magnífica actuación, destacando su cuarto defensivo y línea media. Fracaso de los interiores y los extremos fueron los más peligrosos. Kubala no está aun en forma.
En el Atlético, sus líneas de atrás, que aguantaron bien hasta el último minuto.

SIETE-CERO EN SAN MAMES
Bilbao. — Atlético de Bilbao, 7; Valencia, 0.
El Atlético de Bilbao, en un partido de gran emoción y en la primera parte de buen fútbol coruñés.
A los seis minutos, un tiro fortísimo de Senio lo rechaza Dauder pero coge el balón Pahiño y marca el primer gol.
A los diez, el mismo Pahiño, de cabeza, logra el segundo.
A los veintiuno, se produce dominio coruñés, escapa el Celta y Mauro marca el primer tanto para su equipo.
En el último cuarto de hora de esta fase, el Celta domina y a los 28 minutos empatan a dos goles por medio de Torres.
En la segunda mitad, de iguales características, se nota mayor dominio coruñés. A los catorce minutos, Pahiño, de cabeza marca el tercer gol.
A los veinte, Dauder lanza el balón desde puerta defectuosamente. Recoge Pahiño, dribla a la defensa y de un fuerte tiro consigue el último gol de la tarde.
En el Deportivo la nota estuvo a cargo de Pahiño, formidable rematador toda la tarde. En el Celta, lo mejor su delantero.

ENCUENTRO INTERESANTE EN ATOCI
San Sebastián. — Real Sociedad, 2; Deportivo Alavés, 0.
Alavés: Berasaluce; Sanz, Kaiku, Aitor; Primi, Bolado, Wilson; Echandia, Remacha, Echániz e Ibarra.
Real Sociedad: Eizaguirre; Gordejuela, Suárez, Elizondo; Sistiaga, Galardi; Zubillaga, Epi, Paz, Laguardia y Pérez.
Encuentro muy movido, jugándose a gran tren y apreciando una técnica más lograda el bando donostiarra, que era neutralizado por la juventud del Alavés.
Los primeros minutos, fueron de juego violento y los alaveses Remacha e Ibarra resultan confundidos, actuando el Alavés por espacio de veinte minutos con sólo nueve jugadores, aunque defendiéndose con gran entusiasmo.
El primer gol se produjo a los 25 minutos en ataque a fondo de la Real, siendo el autor Zubillaga de tiro cruzado.
En la segunda mitad el juego se hace más nivelado y a medida que avanza el tiempo, los realistas van imponiendo su mando.
A los 21 minutos marcan el segundo gol, obra de Epi en tiro colocado.
La Real lanzó siete córners por seis el Alavés y entre los que destacaron por los forasteros hay que mencionar al portero, trabajador y con mucho acierto; Aitor y Kaiku. En la media muy bien Primi y en la vanguardia, el más peligroso Echániz.
Por la Real, Eizaguirre, Gordejuela, Paz, Zubillaga y Epi.
FACIL TRIUNFO MADRIDISTA
Madrid. — Real Madrid, 4; Málaga, 1.
Ante unos ochenta mil espectadores, los equipos se alinean en la siguiente forma:
Málaga: Vera; Soto, Méndez, Rubio; Solé, Borreda; Estruch, Laca, Juan, Romero, Mora.
Madrid: Alonso; Marquitos, Olayo; Navarro; Muñoz; Zarraga; Durán, Rial, Di Stefano, Josecito y Gento.

El gol de un defensa salvó el partido de ayer

Quince córners lanzó el Burgos contra la puerta del Begoña, en un encuentro deplorable que ganó "por los pelos"

Encuentro nivelado, con igualdad de fuerzas en el primer tiempo en que no se jugó. Se batalló con decisión en medio del campo, pero ambas delanteras fallaron repetidas veces.
A los dos minutos de juego marca el Valladolid por medio de Lasuén, en un tiro a la media vuelta que sorprende a Domingo, descolocado.
A los doce minutos, Murillo desde fuera del área, tira y marca el segundo.
Dos minutos después, como resultado de una excelente jugada bien combinada, da la defensa a la delantera, consigue el Español su primer gol, por medio de Prieto.
El Español se anima y crea ocasiones de peligro para la meta local. A los 45, Arcas marca el segundo tanto catalán.
A los tres minutos de la segunda parte, Murillo recoge un centro de Lolo y de fuerte tiro, marca el tercero para Valladolid, y a los veinticuatro es Domingo, de soberbio cabezazo quien marca.
Minutos después se anula un tanto al Español por carga ilegal al meta vallisoletano.

EMPATE EN ALICANTE
Alicante. — Hércules, 1; Sevilla, 1.
Sevilla: Bustos; Guillamón, Campanal, Romero; Ramon, Enrique; Liz, Arza; Araujo, Domenech y Ayala.
Hércules: Sebas; Santos, Seoane, Navarro; Almagro, Ernesto; Macalita, Mascaró, Mequerle, Pina y Xirau.
Árbitro Mazagatos, muy deficientemente.
Partido carente de vistosidad y juego muy nivelado.
En la segunda parte fue expulsado del campo Romero, por entrar peligrosamente al extremo Macalita.
A los 26 minutos se adelantaba en el marcador el Hércules, al centrar de cabeza Xirau muy templado sobre puerta recogiendo también de cabeza Mascaró, que logra batir de forma imparable al portero sevillano. A los 37 consiguió el Sevilla el tanto del empate, por medio de Ayala.
En la segunda parte no funcionó el marcador. A los 30 fue cuando ocurrió la expulsión del defensa Romero. Por el Sevilla destacó Campanal, que hizo un partido completísimo, si bien se mostró en alguna ocasión muy violento y peligroso, siendo amonestado por el árbitro.—Alfil.

APURADA VICTORIA DEL SANTANDER
Santander. — Santander, 2; Las Palmas, 1.
Santander: Ortega; Gallo, Barrrenechea, Bermúdez; Gañi, Santia; Espina, Sobrado, León, Al-súa y Arsuaga.
Las Palmas: Pepin; Juanono, Beltran, Marcelo; Naranjo, Villar; Manolete, Vázquez, Nacio, Ricardo y Macario.
Difícilmente venció el Santander a su rival en un encuentro pobre de juego y aburrido.
Primeros minutos de juego equilibrado para después imponerse el Santander y a los 17, Sobrado marca el primer tanto local. Continúa el dominio santanderino pero su delantero tira mal a gol.
En el segundo tiempo, se jugó con mayor rapidez y codicia. A los tres minutos Leon tira y marca el segundo gol.
Dos minutos más tarde, Ricardo, en avance personal casi desde el centro del campo, se sitúa ante la meta santanderina y marca el único gol de su equipo.
A partir de este momento la pelota está indistintamente en un campo o en otro. El dominio, no obstante, fue de Las Palmas.

El Logroñés se impuso al Gijón y venció por 3-1

Satur obtuvo dos de los goles del equipo riojano y San Emeterio el otro

Logroño. — Logroñés, 3; Real Gijón, 1.
Logroñés: Eusebio, Fermin, Oyón, Turón; Emery, Glaría; Martín, San Emeterio, Satur, Anta, Arturiano.
Real Gijón: Sión; Armendáriz, Sagrado, Rionda; Pin, Molinacu; Suárez, Medina, Prendes, Ortiz, Sánchez.
Árbitro el señor Guerra Prieto, bien.
El encuentro fue jugado con gran codicia, si bien el Logroñés se impuso, dominando casi durante todo el partido.
Los tantos fueron marcados, el primero por Medina a los 13 minutos. A los 37 Satur logró el del empate. A los 40 el mismo jugador consiguió el segundo para su equipo.
En la segunda mitad, a los 24, San Emeterio obtuvo el tercero para el Logroñés.—Alfil.

Hungría vence a Suiza por 3-0

Triunfo de la selección "B" helvética, sobre la de Luxemburgo

Budapest. — Ante cerca de cien mil espectadores se ha jugado esta tarde el encuentro entre las selecciones de Hungría y Suiza, que terminó de acuerdo con todas las previsiones, con la victoria de los húngaros por tres tantos a cero.
El primer tiempo finalizó 2-0. Tan sólo la extraordinaria actuación del medio centro suizo André Neury y del meta Perlier, libraron a Suiza de un gran derrota, a manos del equipo húngaro, que por vez primera ha dado una lección de juego, después de perder ante Alemania la final del campeonato mundial y de empatar recientemente con los rusos.
Perlier paró un penalty.—Alfil.
TRIUNFO DEL EQUIPO "B" SUIZO
Luxemburgo. — El encuentro internacional de fútbol entre Luxemburgo y Suiza, selecciones "B" terminó con la victoria Suiza por un gol a cero.—Alfil.

Nuevo aplazamiento del anunciado espectáculo de "balón-tauro"

Por dificultades surgidas a última hora, se ha decidido aplazar otra vez el espectáculo del nuevo juego de "balón-tauro", inventado por el deportista burgalés don Rafael Casado Llop y que iba a tener lugar en nuestra plaza de toros mañana martes.
En su día se anunciará la fecha de celebración del mismo.

La novia del Sol
LAMPARA METAL INSUPERABLE

Alomar, campeón absoluto de la Vuelta ciclista a Aragón

En la última etapa venció Poblet

Zaragoza. — Treinta y dos corredores tomaron esta mañana la salida para cubrir el recorrido de la novena y última etapa de la Segunda Vuelta Ciclista a Aragón, sobre 94 kilómetros hasta Zaragoza.
Lo duro del recorrido está claramente demostrado en la ausencia en el final y por abandonos, de figuras como Serra, Lahoz, Bover, Corrales, Manuel Rodríguez y otros.
La clasificación de la etapa es la siguiente: Poblet, en 3 horas, 24 minutos, 50 segundos, seguido de un pelotón con todos los demás corredores —excepto Loroño—, en el mismo tiempo y por último, Loroño, en 3-25-22, por haber pinchado poco antes de la meta.
La clasificación general es la siguiente: campeón de la Vuelta, Alomar, en 34 horas, 46 minutos, 11 segundos; segundo, Loroño, 34-53-50; tercero, Poblet, 34-55-37; cuarto, Me-sisip, 35-09-5, y hasta treinta clasificados.—Alfil.

Mañana corre en Burgos, Bahamontes

Participará, en unión de otros grandes corredores en el festival a beneficio de la Pascua del Deportista

Mañana martes, festividad de Nuestra Señora del Pilar, se celebrará a las once y media de la mañana en el Velódromo del Club Ciclista Burgalés —que generosamente ha cedido sus instalaciones a la comisión organizadora de la Pascua del Deportista— una gran velada ciclista con la participación de destacados corredores nacionales.
El festival que está organizado para recaudar fondos para los actos de la III Pascua del Deportista, está lleno de alicientes, tales como la actuación en Burgos del gran corredor internacional, ganador del Gran Premio de la Montaña en la última Vuelta Ciclista a Francia, Federico Martín Bahamontes, que a pesar de tener otros compromisos más ventajosos, ha accedido a desplazarse a nuestra ciudad para participar en el festival. To-

Nueva marca mundial de levantamiento de pesos

Vienna. — Tommy Könnö, de los Estados Unidos, ha establecido una nueva marca mundial de levantamiento de pesos, en la categoría de ligeros pesados, al levantar 172,5 kilos, en fuerza. Mejora la anterior marca que detenía el ruso Lomakin con 170.

Mañana corre en Burgos, Bahamontes

Participará, en unión de otros grandes corredores en el festival a beneficio de la Pascua del Deportista

Mañana martes, festividad de Nuestra Señora del Pilar, se celebrará a las once y media de la mañana en el Velódromo del Club Ciclista Burgalés —que generosamente ha cedido sus instalaciones a la comisión organizadora de la Pascua del Deportista— una gran velada ciclista con la participación de destacados corredores nacionales.
El festival que está organizado para recaudar fondos para los actos de la III Pascua del Deportista, está lleno de alicientes, tales como la actuación en Burgos del gran corredor internacional, ganador del Gran Premio de la Montaña en la última Vuelta Ciclista a Francia, Federico Martín Bahamontes, que a pesar de tener otros compromisos más ventajosos, ha accedido a desplazarse a nuestra ciudad para participar en el festival. To-

Mañana corre en Burgos, Bahamontes

Participará, en unión de otros grandes corredores en el festival a beneficio de la Pascua del Deportista

Mañana martes, festividad de Nuestra Señora del Pilar, se celebrará a las once y media de la mañana en el Velódromo del Club Ciclista Burgalés —que generosamente ha cedido sus instalaciones a la comisión organizadora de la Pascua del Deportista— una gran velada ciclista con la participación de destacados corredores nacionales.
El festival que está organizado para recaudar fondos para los actos de la III Pascua del Deportista, está lleno de alicientes, tales como la actuación en Burgos del gran corredor internacional, ganador del Gran Premio de la Montaña en la última Vuelta Ciclista a Francia, Federico Martín Bahamontes, que a pesar de tener otros compromisos más ventajosos, ha accedido a desplazarse a nuestra ciudad para participar en el festival. To-

Mañana corre en Burgos, Bahamontes

Participará, en unión de otros grandes corredores en el festival a beneficio de la Pascua del Deportista

Mañana martes, festividad de Nuestra Señora del Pilar, se celebrará a las once y media de la mañana en el Velódromo del Club Ciclista Burgalés —que generosamente ha cedido sus instalaciones a la comisión organizadora de la Pascua del Deportista— una gran velada ciclista con la participación de destacados corredores nacionales.
El festival que está organizado para recaudar fondos para los actos de la III Pascua del Deportista, está lleno de alicientes, tales como la actuación en Burgos del gran corredor internacional, ganador del Gran Premio de la Montaña en la última Vuelta Ciclista a Francia, Federico Martín Bahamontes, que a pesar de tener otros compromisos más ventajosos, ha accedido a desplazarse a nuestra ciudad para participar en el festival. To-